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  Μαθητές της Γ’ Λυκείου Θετικής Κατεύθυνσης του σχολείου μας τον Απρίλιο του 2023 
επισκέφτηκαν τη Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Η επίσκεψη είχε σκοπό την ενημέρωση για τις δράσεις και εφαρμογές της 
ιατροδικαστικής επιστήμης στην εξιχνίαση εγκλημάτων με την χρήση σύγχρονων 
τεχνολογιών, όπως η ανίχνευση DNA, η βαλλιστική επιστήμη και εφαρμογές 
πληροφορικής. Η ξενάγηση έδωσε τη δυνατότητα στους μαθητές και τις μαθήτριές μας να 
εξοικειωθούν με τον τρόπο που συνδέονται οι επιστήμες και την εφαρμογή τους σε έναν 
ιδιαίτερο κλάδο, αυτόν της εγκληματολογίας. Τους δόθηκε τέλος η δυνατότητα να 
ενημερωθούν σε επίπεδο επαγγελματικού προσανατολισμού για τις ειδικότητες του 
επιστημονικού προσωπικού που απασχολούνται στην υπηρεσία και την εξέλιξή τους.  

Τα τμήματα της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών που επισκέφτηκαν οι μαθητές  
είναι: 
 1) Η Υποδιεύθυνση Βιολογικών και Βιοχημικών Εξετάσεων και Αναλύσεων είναι 
αρμόδια για όλα τα θέματα που αφορούν στις εξετάσεις και αναλύσεις DNA αστυνομικού 
ενδιαφέροντος τόσο για την Ελληνική Αστυνομία, αλλά και για όλες τις Διωκτικές Αρχές της 
χώρας. 
 2) Το Τμήμα Δακτυλοσκοπίας το οποίο είναι αρμόδιο για τη βεβαίωση, κατά τρόπο 
ασφαλή, της ταυτότητας κάθε ατόμου, ζώντος ή θανόντος, μέσω των Δακτυλικών 
Αποτυπωμάτων των χεριών, εφόσον το άτομο αυτό είναι προσημασμένο και δελτίο των 
δακτυλικών του αποτυπωμάτων είναι καταχωρημένο στην Κεντρική Βάση Δεδομένων. 
 3) Το Τμήμα Εργαστηρίων Πυροβόλων Όπλων και Ιχνών Εργαλείων, πραγματοποιεί 
Εργαστηριακές εξετάσεις σε κάθε είδους πυροβόλα όπλα, πειστήριους κάλυκες και 
βολίδες, κοπτικά εργαλεία που σχετίζονται με παραβιασμένα λουκέτα, σύρματα και 
καλώδια, εξετάσεις σε οποιοδήποτε τύπο κλειδιού ή κλειδαριάς, αλλά και επανεμφανίσεις 
απαλειφθέντων ή παραποιηθέντων αριθμών πλαισίου και κινητήρα οχημάτων.  
 4) Στο Τμήμα Εργαστηρίων Δικαστικής Γραφολογίας και Πλαστότητας Εντύπων και 
Αξιών ανήκει το Εργαστήριο Δικαστικής Γραφολογίας που ασχολείται με την εξέταση 
εγγράφων και γραφής. Στο ίδιο Τμήμα εντάσσεται και το Εργαστήριο Διερεύνησης 
Παραχάραξης Κιβδηλείας και Πλαστότητας Εντύπων και Αξιών, με τον Τομέα Εξέτασης 



Εντύπων Ασφάλειας και τον Τομέα Εξέτασης Χαρτονομισμάτων, Νομισμάτων και λοιπών 
αξιών.  
 5) Το Τμήμα Χημικών και Φυσικών Εξετάσεων ασχολείται με τις εργαστηριακές 
εξετάσεις πλήθους αντικειμένων από διάφορα πεδία των εγκληματολογικών επιστημών. 
Συγκροτείται από τα παρακάτω εργαστήρια: 

          α) Το εργαστήριο Τοξικολογίας και Οινοπνεύματος. 

β) Το εργαστήριο Εξέτασης Γυαλιών, Πλαστικών Υλών, Συνθετικών 
Υφάνσιμων Ινών και Χρωμάτων. 

 6) Το Τμήμα Εξέτασης Πειστηρίων Υπολογιστικών Συστημάτων ενεργεί εξέταση, 
ανάκτηση και αποκρυπτογράφηση δεδομένων ευρισκομένων σε αποθηκευτικούς 
ψηφιακούς χώρους τοπικών δικτύων, ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακών ή 
άλλων ειδικών σταθερών ή φορητών μέσων ψηφιακής αποθήκευσης δεδομένων.  

 7) Το Τμήμα Οπτικοακουστικού Υλικού, Φωτογραφίας και Μεθοδικοτήτων, έχει ως 
αποστολή την οπτική απεικόνιση και τεκμηρίωση της σκηνής εγκλήματος. Φωτογραφίζει ή 
και βιντεοσκοπεί το χώρο εγκληματικών ενεργειών καθώς και όλων των ευρημάτων, 
πειστηρίων, ιχνών και αποτυπωμάτων ενώ εξετάζει σχετικά πειστήρια οπτικοακουστικού 
υλικού. Επίσης φωτογραφίζει τα άτομα κατά την εγκληματολογική τους σήμανση.  


